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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 09/12/2014 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

DOMINGOS DUTRA (SD, MA) - Anúncio de realização de audiência pública 

conjunta da Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado e da 

Comissão de Direitos Humanos e Minorias para debate acerca da conveniência e 

oportunidade de federalização da segurança pública e de criação do Ministério da 

Segurança Pública. 

JOÃO ANANIAS (PCdoB, CE) - Concessão pela Câmara Municipal do 

Município de Santana do Acaraú, Estado do Ceará, do título de Cidadão Acarauense 

ao Secretário de Segurança Pública e Defesa Social do Estado do Ceará, Servilho 

Silva de Paiva. Apoio à política de segurança pública implementada pelo Secretário. 

LUIZ OTAVIO (PMDB, PA) - Defesa da implantação de tarifa nacional para o 

transporte público compatível com a renda do trabalhador brasileiro. 

CARLOS MANATO (SD, ES) - Visitas do orador a Municípios do Estado do 

Espírito Santo. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Posse dos Ministros Aroldo Cedraz e 

Raimundo Carreiro nos cargos de Presidente e Vice-Presidente do Tribunal de 

Contas da União — TCU, respectivamente. 

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS) - Participação do orador no 19º Encontro 

Anual da Indústria Química, em São Paulo, Estado de São Paulo. 

PRESIDENTE (Domingos Dutra) - Registro da presença na Casa do 

ex-Deputado Régis de Oliveira. 
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ZÉ SILVA (SD, MG) - Participação do orador em encontro do Sindicato dos 

Produtores Rurais de Campina Verde, Estado de Minas Geais, ao ensejo das 

comemorações pelo transcurso do Dia do Extensionista e do Dia da Extensão Rural. 

Inconformismo com o fechamento do escritório da Empresa de Assistência Técnica e 

Extensão Rural — EMATER de Campina Verde. Participação do orador na 

assembleia da Associação Brasileira das Entidades Estaduais de Assistência 

Técnica e Extensão Rural — ASBRAER em Goiânia, Estado de Goiás. Cobrança à 

Presidenta Dilma Rousseff de imediata nomeação da diretoria da Agência Nacional 

de Assistência Técnica e Extensão Rural — ANATER. 

MARCON (PT, RS) - Transcurso do Dia Internacional da Luta contra os 

Agrotóxicos. Indícios da existência de produto venenoso nas águas de riacho da 

comunidade de Lajeadinho, no Município de Cacique Doble, Estado do Rio Grande 

do Sul. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC) - Transcurso do Dia do 

Fonoaudiólogo. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Carta subscrita por entidades representantes 

de portadores de hepatite C e dirigida ao Ministério da Saúde, com pedido de 

aprovação de medicamentos para tratamento da doença. Pesar pela saída do cargo 

do Ministro-Chefe da Controladoria-Geral da União, Jorge Hage Sobrinho. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Transcurso do Dia Internacional Contra a Corrupção. 

Artigo Europa Aplaude Valdênia, de autoria do jornalista Rubens Nóbrega, publicado 

no Jornal da Paraíba, acerca do recebimento, pela advogada e militante de direitos 

humanos Valdênia Paulino Lanfranchi, pelo Conselho das Ordens de Advogados da 

Europa, do Prêmio Direitos Humanos 2014, em Bruxelas, Bélgica. 

DR. ROSINHA (PT, PR) - Contrariedade ao pretendido reajuste de impostos 

pelo Governador do Estado do Paraná Beto Richa. 

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC) - Expectativa quanto à votação pela Casa de 

proposições de interesse da população na próxima Legislatura. Regozijo dos 
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Prefeitos Municipais com a elevação em 1% dos repasses ao Fundo de Participação 

dos Municípios — FPM. Razões do voto pela rejeição ao Projeto de Lei do 

Congresso nº 36, de 2014, que altera a Lei nº 12.919, de 24 de dezembro de 2013, 

que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária 

de 2014. Transcurso do Dia Internacional de Combate à Corrupção. 

DOMINGOS DUTRA (SD, MA. Pela ordem) - Expectativa em relação à 

anunciada renúncia da Governadora do Estado do Maranhão, Roseana Sarney. 

Protesto contra os efeitos negativos do desempenho da administradora para o 

Estado. 

FRANCISCO DE ASSIS (PT, SC) - Discurso de despedida do orador do 

mandato parlamentar. 

CELSO MALDANER (PMDB, SC) - Participação do orador no Seminário 

Estadual de Líderes Rurais, no Município de Florianópolis, Estado de Santa 

Catarina. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de inclusão na pauta de votações do Plenário de proposta de emenda à Constituição 

de interesse de aposentados e pensionistas da Previdência Social e da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 443, de 2009, sobre a fixação dos subsídios mensais das 

carreiras da Advocacia-Geral da União e das Procuradorias dos Estados e do 

Distrito Federal. 

FRANCISCO DE ASSIS (PT, SC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

divulgação de pronunciamento feito pelo orador nos órgãos de comunicação da 

Casa. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Homenagem ao Deputado Onofre Santo 

Agostini por ocasião do término do seu mandato do Parlamentar. 

GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário para registro de presença. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 284.4.54.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 09/12/2014  Montagem: 1966/4176 
 
 

4 

PRESIDENTE (Amauri Teixeira) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário para registro de presença. Alerta aos Parlamentares 

para as consequências da não aprovação da Lei de Diretrizes Orçamentárias de 

2014. Homenagem ao Deputado Onofre Santo Agostini. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Agradecimento a 

Parlamentares por homenagens ao orador. Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário para a votação de matérias constantes da pauta. 

Expectativa de acordo em reunião do Colégio de Líderes para a inclusão na pauta 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 176, de 2012, sobre a retirada de idosos e 

portadores de doença grave ou incapacitante da ordem de precatórios. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Transcurso do Dia Internacional 

Contra a Corrupção. Necessidade de combate efetivo à corrupção estatal e 

empresarial no País. 

FÁTIMA BEZERRA (PT, RN) - Audiência da Presidenta Dilma Rousseff com 

representantes de centrais sindicais. Compromisso do Governo de estreitamento 

das relações com os movimentos sociais e com o fim do fator previdenciário. 

Apresentação pelo Presidente da Central Única dos Trabalhadores — CUT, Vagner 

Freitas, de agenda de interesse dos trabalhadores. Apoio à realização de reforma 

política em prol da democracia, da ética e do combate à corrupção. 

CELSO MALDANER (PMDB, SC - Pela ordem) - Empenho do orador na 

defesa da suspensão da exigência de emplacamento e do licenciamento de 

máquinas agrícolas, pelo Conselho Nacional de Trânsito — CONTRAN. 

Apresentação, pelo Senador Blairo Maggi, do Projeto de Decreto Legislativo nº 124, 

de 2013, sobre os critérios para o registro de tratores destinados a puxar ou arrastar 

maquinaria de qualquer natureza ou a executar trabalhos agrícolas e de construção, 

de pavimentação ou guindastes. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA) - Falecimento do ex-Prefeito Carlos Gomes 

Amorim, do Município de Imperatriz, Estado do Maranhão. 
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ROSANE FERREIRA (PV, PR) - Transcurso do Dia Internacional Contra a 

Corrupção. Elevada soma de recursos públicos desviados pelos envolvidos no 

esquema de corrupção criado na PETROBRAS, segundo investigações do 

Departamento de Polícia Federal. 

GERALDO RESENDE (PMDB, MS) - Outorga ao orador do título de Cidadão 

Pontaporense, pela Câmara de Vereadores do Município de Ponta Porã, Estado de 

Mato Grosso do Sul. Preocupação com a precariedade da estrutura hospitalar 

brasileira para eventual enfrentamento de epidemia da febre chikungunya no País. 

Empenho do orador na retomada das obras de ampliação do Hospital Dia 

Professora Esterina Corsini, vinculado à Universidade Federal de Mato Grosso do 

Sul. Sugestão à Casa de elaboração de plano de combate à doença com o 

Ministério da Saúde. 

ARNALDO JARDIM (PPS, SP) - Elogios ao pronunciamento do Deputado 

Geraldo Resende sobre o setor da saúde. Apresentação da pauta prioritária do 

orador. Balanço das atividades da Frente Parlamentar em Defesa do Setor 

Sucroenergético em 2014. Objetivos do órgão para 2015. Urgente necessidade de 

realização de reformas institucionais. 

CLEBER VERDE (PRB, MA) - Transcurso do 67º aniversário de emancipação 

político-administrativa do Município de Primeira Cruz, Estado do Maranhão. 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA) - Relato de atividades desenvolvidas pelo 

orador nos Municípios de Caraíbas, Riacho de Santana e Planalto, no Estado da 

Bahia, em prol de agricultores familiares. 

GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE) - Despropósito de reunião de 

Governadores eleitos do Nordeste, na cidade de João Pessoa, Estado da Paraíba, 

sobre a retomada da cobrança da Contribuição Provisória sobre Movimentação 

Financeira — CPMF. 
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BOHN GASS (PT, RS) - Reconhecimento ao Ministro da Fazenda, Guido 

Mantega, e ao Secretário do Tesouro Nacional, Arno Augustin, por desempenho à 

frente da equipe econômica do Governo Dilma Rousseff. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Transcurso do Dia Internacional dos Direitos 

Humanos. Elogio à atuação de ex-Presidentes do Brasil em prol da elucidação de 

violações aos direitos humanos durante o regime militar. Homenagem à memória de 

cidadãos desaparecidos no período. Anúncio de apresentação do relatório final da 

Comissão Nacional da Verdade. 

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ) - Contestação a pronunciamento da 

Deputada Maria do Rosário sobre as comemorações no Brasil pelo transcurso do 

Dia Internacional dos Direitos Humanos. Escalada da corrupção no Governo Dilma 

Rousseff. Adoção de valores do regime comunista cubano pelo Governo petista. 

FÁBIO TRAD (PMDB, MS) - Preocupação do Papa Francisco com as vítimas 

das guerras nos países africanos. Gravidade dos conflitos bélicos em curso no 

mundo. 

FERNANDO FERRO (PT, PE) - Saudação ao regime democrático. Anúncio 

de adoção de medidas junto ao Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da Casa 

em face da realização, pelo Deputado Jair Bolsonaro, de pronunciamento ofensivo a 

Deputada. Correlação entre a natureza agressiva do discurso do Deputado Jair 

Bolsonaro e o comportamento dos militares durante o período da ditadura. 

Relevância do trabalho da Comissão da Verdade, destinada à investigação de 

crimes e abusos praticados durante o regime militar. 

SANDRO ALEX (PPS, PR) - Transcurso do Dia Internacional contra a 

Corrupção. Anúncio de ajuizamento de ação coletiva contra a PETROBRAS nos 

Estados Unidos. Exoneração, a pedido, do Ministro-Chefe da Corregedoria-Geral da 

União, Jorge Hage, motivada pela ausência de recursos para investigação de 

empresas estatais. Crítica do Procurador-Geral da República, Rodrigo Janot, à 

gestão da estatal. Defesa de afastamento do cargo da Presidente da PETROBRAS, 

Maria das Graças Foster. 
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AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Defesa de flexibilização da resolução do 

Departamento Nacional de Trânsito — DENATRAN relativa à obrigatoriedade do 

emplacamento de tratores e máquinas agrícolas motorizadas. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Divulgação, pelo Governador do Estado 

de Pernambuco, João Lyra Neto, de balanço da sua gestão administrativa. 

Comemorações pelo transcurso do Dia de Nossa Senhora da Conceição no 

Município de Sertânia, Estado de Pernambuco. Transcurso do 15º aniversário de 

criação da rádio Sertânia FM. Protesto contra a eventual realização de manobra 

política para não votação da Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2015. Elogios ao 

Deputado Amauri Teixeira. Realização do Fórum Estadual das Microempresas e 

Empresas de Pequeno Porte de Pernambuco. Empenho do Governo do Estado de 

Pernambuco na implementação de políticas públicas destinadas ao setor. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Anúncio de representação contra o Deputado 

Jair Bolsonaro no Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. Apresentação da pauta 

prioritária do Parlamentar. Artigo Documentário A Cor do Trabalho resgata memória 

do trabalho negro, de autoria de Mariana Serafini, publicado no Portal Vermelho. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Premência de extinção do fator previdenciário. 

Apoio a manifestações em prol da rejeição pela Assembleia Legislativa do Estado de 

São Paulo do Projeto de Lei nº 219, de 2014, que dispõe em caráter específico e 

suplementar sobre o Programa de Regularização Ambiental — PRA das 

propriedades e imóveis rurais, criado pela Lei Federal nº 12.651/12, e sobre a 

aplicação da Lei Complementar Federal nº 140/11 no âmbito do Estado. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Solidariedade à Prefeita Dilma Serrão, do Município 

de Belterra, Estado do Pará, diante da prolação pela Justiça Estadual paraense de 

decisão condenatória pela prática de crime eleitoral. 

ZECA DIRCEU (PT, PR) - Legitimidade da reeleição da Presidenta Dilma 

Rousseff. Distorção pelos grandes veículos de comunicação acerca das incorreções 

e ressalvas encontradas por técnicos do TSE na prestação de contas da Presidenta 

da República sobre sua campanha eleitoral. 
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AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Lançamento do documentário A 

Cor do Trabalho, do cineasta Antônio Olavo, no teatro da Universidade do Estado da 

Bahia — UNEB. Natureza contraditória da atuação da Oposição ante denúncias de 

corrupção na PETROBRAS e na Companhia Paulista de Trens Metropolitanos — 

CPTM. Artigo Documentário A Cor do Trabalho resgata memória do trabalho negro, 

publicado no portal Poços 10. Críticas do Vice-Presidente da República, Michel 

Temer, ao comportamento da Oposição após o resultado das eleições de 2014. 

Artigo Promotoria defende saída de presidente da CPTM, publicado no site do jornal 

A Tarde. 

ÁTILA LINS (PSD, AM) - Encontro de Parlamentares com o Presidente do 

Supremo Tribunal Federal, Ministro Ricardo Lewandowski, na expectativa de pronta 

apreciação pela Corte de ação direta de inconstitucionalidade que suspende a 

vigência de emenda constitucional que institui quatro Tribunais Regionais Federais. 

Importância para as Regiões Norte e Nordeste dos novos tribunais. Contentamento 

com a promulgação de emenda constitucional que eleva em 1% os repasses ao 

Fundo de Participação dos Municípios — FPM. 

PRESIDENTE (Amaury Teixeira) - Congratulações ao Deputado Simão 

Sessim pelo transcurso de seu aniversário. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS) - Anúncio de criação da Frente Parlamentar 

Mista de Apoio à Ovinocaprinocultura — Frenteovino. Desafios para a expansão do 

setor no País, em especial nas Regiões Sul e Nordeste. Defesa de aprovação de 

projetos em favor do pequeno produtor de ovinos e caprinos. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS) - Publicação pelo jornal Zero Hora de matéria 

sobre a ovinocultura no Estado do Rio Grande do Sul. Criação da Frente 

Parlamentar da Ovinocaprinocultura. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Apoio ao Manifesto pela Modernização 

do Arquivo Nacional, do movimento Muda Arquivo Nacional. 
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MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Urgência de apreciação 

pela Casa de itens da reforma política, notadamente o que se refere a financiamento 

público de campanha. Contrariedade à tese de convocação de Assembleia 

Constituinte especificamente para legislação da reforma política. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Índice de ocorrência de casos de câncer na 

população brasileira. Declarações do Diretor-Geral do Instituto Nacional do Câncer 

— INCA, Luiz Antonio Santini, publicadas no jornal O Globo, acerca dos riscos ao 

bom funcionamento do Instituto com o crescente déficit de profissionais de saúde 

atuantes na entidade. Apelo ao Ministro da Saúde, Arthur Chioro, com vistas ao 

equacionamento da questão.  

FERNANDO FERRO (PT, PE - Pela ordem) - Denúncia de prática de 

corporativismo judiciário no Município de Caruaru, Estado de Pernambuco, em 

desfavor de mulher processada pelo ex-marido, promotor de Justiça. 

Encaminhamento da questão para a Comissão de Direitos Humanos e Minorias. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Ocorrência de pichações, por 

extremistas de direita, na sede local do PSOL no Município de São José do Rio 

Preto, Estado de São Paulo. Ameaça de morte sofrida por dirigente partidário na 

municipalidade. Repúdio às manifestações públicas antidemocráticas, a favor de 

nova intervenção dos militares na política brasileira. Solidariedade à Deputada Maria 

do Rosário, alvo de réplica ofensiva do Deputado Jair Bolsonaro no plenário da 

Casa. 

JEAN WYLLYS (PSOL, RJ - Pela ordem) - Necessidade de providências da 

Corregedoria Parlamentar e do Conselho de Ética da Casa contra abusos cometidos 

pelo Deputado Jair Bolsonaro.  

PASTOR MARCO FELICIANO (PSC, SP) - Considerações a respeito de troca 

de ofensas ocorridas no plenário. 

GUSTAVO PETTA (PCdoB, SP) - Repúdio à agressão verbal dirigida pelo 

Deputado Jair Bolsonaro contra a Deputada Maria do Rosário. Transcurso do Dia 
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Internacional dos Direitos Humanos. Razões do apoio à aprovação do projeto de lei 

do Congresso Nacional sobre mudanças no cálculo do superávit primário. Anúncio 

da entrega do relatório final pela Comissão da Verdade. Elevado índice de apoio da 

população ao Governo da Presidenta Dilma Rousseff, segundo pesquisa publicada 

pelo Instituto Datafolha. Solidariedade à Senadora Vanessa Grazziotin e à Deputada 

Jandira Feghali, vítimas de ofensas de caráter machista. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Protesto contra ofensa de natureza machista 

dirigida contra a Deputada Maria do Rosário. 

AROLDE DE OLIVEIRA (PSD, RJ) - Apoio à proposta de política econômica 

da Presidenta Dilma para a retomada da estabilidade econômica. Sugestões do 

orador para o sucesso da meta. 

ONYX LORENZONI (DEM, RS) - Transcurso do Dia Internacional de 

Combate à Corrupção. Reflexões acerca de casos de corrupção em evidência no 

País. Necessidade de melhoria dos mecanismos de controle sobre o uso de 

recursos públicos.  

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

flexibilização da regra de concessão de apartes na fase de Breves Comunicações, 

em razão do discurso de despedida do Deputado José Linhares. 

PRESIDENTE (Onofre Santo Agostini) - Resposta ao Deputado Mauro 

Benevides. 

JOSÉ LINHARES (Bloco/PP, CE) - Balanço do mandato parlamentar do 

orador em face de sua despedida da Casa.  

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Homenagem ao Deputado 

José Linhares, ao ensejo do discurso de despedida. 

JERÔNIMO GOERGEN (Bloco/PP, RS) - Homenagem ao Deputado José 

Linhares, ao ensejo de seu discurso de despedida da Casa. 
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ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) - Homenagem ao Deputado 

José Linhares, ao ensejo do discurso de despedida. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Homenagem ao Deputado 

José Linhares, ao ensejo do discurso de despedida. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Homenagem ao 

Deputado José Linhares, ao ensejo do discurso de despedida. 

WALDIR MARANHÃO (Bloco/PP, MA) - Homenagem ao Deputado José 

Linhares, ao ensejo do discurso de despedida. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Associação da Presidências às 

homenagens prestadas ao Deputado José Linhares, ao ensejo do discurso de 

despedida. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) - Falecimento do Cabo do 

Exército Brasileiro Michel Augusto Mikami em missão durante patrulhamento da força 

de pacificação no Conjunto de Favelas da Maré, na cidade do Rio de Janeiro.  

PASTOR MARCO FELICIANO (PSC, SP - Pela ordem) - Homenagem ao 

Deputado José Linhares ao ensejo de sua despedida da Casa.  

PAULO TEIXEIRA (PT, SP) - Homenagem póstuma ao militante petista 

Leonildo Rodrigues de Assiz.  

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Crítica ao 

Governo Federal pela edição de medida provisória que adia o início da vigência da 

Lei 13.019, de 2014, que estabelece o regime jurídico das parcerias voluntárias 

entre a administração pública e as organizações da sociedade civil. 

FÁBIO TRAD (PMDB, MS. Pela ordem) - Solicitação ao futuro Presidente do 

Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do Sul, Waldir Neves, de convocação 

do excedente de concursados aprovados em concurso público para preenchimento 

de vagas na instituição. 
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V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Eleição dos membros da Câmara dos 

Deputados para composição da Comissão Representativa do Congresso Nacional. 

Leitura dos nomes dos Parlamentares indicados pelos respectivos partidos. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Aprovação, por aclamação, dos nomes 

dos Parlamentares indicados para a Comissão Representativa do Congresso 

Nacional.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP) - Questão de ordem sobre o 

encerramento dos trabalhos das Comissões em face do início da Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Determinação de encerramento dos 

trabalhos das Comissões em face do início da Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.612, de 2014, que escolhe o Sr. Vital do Rêgo Filho para o 

cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União, nos termos do art. 73, § 2º, inciso 

II, da Constituição Federal, e do art. 105, inciso II, da Lei nº 8.443, de 16 de julho de 

1992. 

Usou da palavra para discussão da matéria os Sr. Deputado MAURO 

BENEVIDES (PMDB, CE). 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Prorrogação da sessão por 1 hora.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Inadmissibilidade dos termos 

utilizados pelo Deputado Jair Bolsonaro em referência à Deputada Maria do Rosário. 

Anúncio de abertura de processo no Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da 

Casa contra o Parlamentar. Participação da oradora em manifesto público na cidade 

do Rio de Janeiro. Justeza das reivindicações dos trabalhadores da Empresa Brasil 

de Comunicação — EBC.  
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado PAUDERNEY AVELINO (DEM, 

AM). 

PASTOR MARCO FELICIANO (PSC, SP - Pela ordem) - Defesa do Deputado 

Jair Bolsonaro diante de acusações proferidas contra o Parlamentar. 

EURICO JÚNIOR (PV, RJ) - Questão de ordem sobre o encerramento dos 

trabalhos da Comissão Especial destinada ao exame da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 215, de 2000, sobre a transferência para o Congresso Nacional da 

competência para a demarcação e homologação de reservas indígenas.  

MANUELA D'ÁVILA (PCdoB, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

determinação de encerramento dos trabalhos Comissão Especial destinada ao 

exame da proposta que dispõe sobre o Estatuto da Família. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de determinação de encerramento dos trabalhos das Comissões da Casa e da 

inocuidade das decisões proferidas após o início da Ordem do Dia do plenário. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Determinação de encerramento dos 

trabalhos das Comissões e de inocuidade das decisões proferidas após o início da 

Ordem do Dia.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Apoio à indicação do Senador 

Vital do Rêgo para Ministro do Tribunal de Contas da União. Homenagem ao 

ex-Ministro do órgão José Jorge de Vasconcelos, ao ensejo de sua aposentadoria. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Como Líder) - Apoio à indicação do 

Senador Vital do Rêgo para Ministro do Tribunal de Contas da União. Indignação da 

sociedade brasileira com a corrupção no País. Perplexidade com a notícia da 

proposta de salário milionário oferecida ao ex-Ministro-Chefe da Casa Civil da 

Presidência da República José Dirceu por empresa associada à PETROBRAS, para 

prestação de serviço de consultoria empresarial. Posicionamento do 

Procurador-Geral da República, Rodrigo Janot, com relação aos recentes 

escândalos. 
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IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Questão de ordem sobre a realização da 

Ordem do Dia simultaneamente com o funcionamento das Comissões. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Determinação de imediato encerramento 

dos trabalhos das Comissões. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Anúncio de encaminhamento de 

proposição que define os crimes de responsabilidade e regula o respectivo processo 

de julgamento. Preocupação com a perda de confiança dos investidores 

estrangeiros na empresa estatal PETROBRAS. Apoio à indicação do Senador Vital 

do Rêgo como novo Ministro do Tribunal de Contas da União. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Encerramento da discussão. 

Usou da palavra para encaminhamento da matéria o Sr. Deputado MANOEL 

JUNIOR (PMDB, PB). 

MANUELA D'ÁVILA (PCdoB, RS) - Questão de ordem sobre a irregularidade 

do funcionamento de Comissões simultaneamente com a apreciação da Ordem do 

Dia no plenário da Casa. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Reiteração do pedido de imediato 

encerramento dos trabalhos das Comissões. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Esclarecimentos ao Plenário sobre o 

processo de votação. Início da votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.612, 

de 2004. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC), MANOEL JUNIOR (PMDB, 

PB). 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Convocação dos Deputados ao plenário. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), AUGUSTO COUTINHO (SD, PE), EURICO 

JÚNIOR (PV, RJ). 

JERÔNIMO GOERGEN (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Manifestação de pesar 

pelo falecimento da esposa de colega de trabalho do orador. Orientação da 

respectiva bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARNALDO JARDIM (PPS, SP), LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG), 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC), EFRAIM FILHO (DEM, PB), JOSÉ 

STÉDILE (PSB, RS), MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO), JOSUÉ BENGTSON (PTB, 

PA), ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), ANDRÉ 

MOURA (PSC, SE), MÁRCIO MARINHO (PRB, BA), DAMIÃO FELICIANO (PDT, 

PB). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados HUGO MOTTA (PMDB, 

PB), LEONARDO QUINTÃO (PMDB, MG) 

MANOEL JUNIOR (PMDB, PB - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PMDB de comparecimento ao plenário, para registro de voto favorável à matéria. 

MOREIRA MENDES (PSD, RO - Pela ordem) - Conclamação dos Deputados 

do PSD ao plenário, para votação da matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DOMINGOS SÁVIO (PSDB, 

MG). 

WELLINGTON ROBERTO (Bloco/PR, PB - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados do PR de comparecimento ao plenário, para votação da matéria. 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Pela ordem) - Indignação diante das notícias 

acerca do esquema de corrupção na PETROBRAS.  
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ERIKA KOKAY (PT, DF) - Questão de ordem sobre a impossibilidade de 

prosseguimento de reunião da Comissão Especial destinada ao exame do projeto de 

lei que dispõe sobre o Estatuto da Família, por falta de quórum até o início da Ordem 

do Dia no plenário da Casa.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Recolhimento da questão de 

ordem para posterior decisão. 

INOCÊNCIO OLIVEIRA (Bloco/PR, PE - Pela ordem) - Congratulações ao 

Presidente Henrique Eduardo Alves pelo transcurso do seu aniversário natalício e 

pela sua indicação ao cargo de Ministro da Integração Nacional. Apoio à indicação 

do Senador Vital do Rêgo para o cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União 

— TCU.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário. 

PASTOR EURICO (PSB, PE - Pela ordem) - Contradita a pronunciamento a 

respeito do registro de presença do orador para início da Ordem do Dia. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

votação após sessão do Congresso Nacional da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 170, de 2012, que dá nova redação ao inciso I do § 1º do art. 40 da Constituição 

Federal, para garantir proventos integrais ao servidor que se aposentar por invalidez. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário. 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Pela ordem) - Apresentação de projeto de 

decreto legislativo que regulamenta a escolha de Ministros do Tribunal de Contas da 

União pelo Congresso Nacional. Congratulação ao Presidente Henrique Eduardo 

Alves pelo transcurso do seu aniversário natalício. Imediata votação da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 170, de 2012, que dá nova redação ao inciso I do § 1º do 

art. 40 da Constituição Federal, para garantir proventos integrais ao servidor que se 

aposentar por invalidez. 
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AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Congratulações ao 

Presidente Henrique Eduardo Alves pelo transcurso do seu aniversário natalício. 

Solicitação aos Deputados do PP de comparecimento ao plenário. Declaração de 

voto favorável à indicação do Senador Vital do Rêgo ao cargo de Ministro do 

Tribunal de Contas da União — TCU. 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Apoio à indicação do Senador 

Vital do Rêgo ao cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União — TCU.  

GIOVANI CHERINI (PDT, RS - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a votação de proposta de emenda à Constituição que prevê a adoção do orçamento 

impositivo.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Giovani 

Cherini.  

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA - Pela ordem) - Necessidade de votação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 170, de 2012, que dá nova redação ao inciso 

I do § 1º do art. 40 da Constituição Federal, para garantir proventos integrais ao 

servidor que se aposentar por invalidez. 

MANOEL JUNIOR (PMDB, PB - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

Henrique Eduardo Alves pelo transcurso do seu aniversário natalício. Solicitação aos 

Deputados do PMDB de comparecimento ao plenário para aprovação da indicação 

do Senador Vital do Rêgo ao cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União — 

TCU. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

ampliação do prazo de encerramento da votação. Apoio à indicação do Senador 

Vital do Rêgo ao cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União — TCU. 

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Pela ordem) - Apoio à indicação do Senador 

Vital do Rêgo ao cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União — TCU. 
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CLEBER VERDE (PRB, MA - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

Henrique Eduardo Alves pelo transcurso do seu aniversário natalício. Agradecimento 

ao Presidente por sua atuação em favor do povo brasileiro. Manifestação de apoio à 

indicação do Senador Vital do Rêgo para o exercício do cargo de Ministro do 

Tribunal de Contas da União. 

GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL - Pela ordem) - Orientação da 

respectiva bancada. Regozijo com a indicação do Senador Vital do Rêgo ao cargo 

de Ministro do Tribunal de Contas da União — TCU. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário.  

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

Henrique Eduardo Alves pelo transcurso do seu aniversário natalício. Saudação ao 

Senador Vital do Rêgo pela indicação ao cargo de Ministro do Tribunal de Contas da 

União — TCU. 

EDSON SILVA (Bloco/PROS, CE - Pela ordem) - Congratulações ao 

Presidente Henrique Eduardo Alves pelo transcurso do seu aniversário natalício. 

Declaração de voto favorável à indicação do Senador Vital do Rêgo ao cargo de 

Ministro do Tribunal de Contas da União — TCU. 

FELIPE MAIA (DEM, RN - Pela ordem) - Apoio à indicação do Senador Vital 

do Rêgo ao cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União — TCU. Solicitação 

aos Deputados do DEM de comparecimento ao plenário. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Apoio à indicação do Senador 

Vital do Rêgo para o cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União — TCU. 

BETINHO ROSADO (Bloco/PP, RN - Pela ordem) - Congratulações ao 

Presidente Henrique Eduardo Alves pelo transcurso do seu aniversário natalício e ao 

Senador Vital do Rêgo por sua indicação para o cargo de Ministro do Tribunal de 

Contas da União — TCU. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 284.4.54.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 09/12/2014  Montagem: 1966/4176 
 
 

19 

EDINHO ARAÚJO (PMDB, SP - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

Henrique Eduardo Alves pelo transcurso do seu aniversário natalício. Expectativa de 

votação pela Casa de proposta de emenda à Constituição que prevê o orçamento 

impositivo. Declaração de voto favorável à indicação do Senador Vital do Rêgo ao 

cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União — TCU. Investimentos do 

Governo do Estado de São Paulo em melhorias de trechos das rodovias Feliciano 

Sales Cunha, a SP-310, e Péricles Bellini, a SP-461, na região noroeste paulista. 

Participação do orador em ato de protesto na divisa dos Estados de São Paulo e 

Mato Grosso do Sul contra decisão do Governo mato-grossense-do-sul de 

instalação de posto de pedágio na ponte rodoferroviária.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da votação. 

Aprovação da indicação do Senador Vital do Rêgo ao cargo do Ministro do 

Tribunal de Contas da União — TCU. 

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria à promulgação. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Informação ao Plenário sobre a 

realização de sessões para votação de representação contra o Deputado Andre 

Vargas e de propostas de emenda à Constituição. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 170, de 2012, que dá 

nova redação ao inciso I do § 1º do art. 40 da Constituição Federal, para garantir 

proventos integrais ao servidor que se aposentar por invalidez. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Satisfação com o anúncio pela 

Presidência de votação de propostas de emenda à Constituição. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Arnaldo 

Faria de Sá. 
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Transcurso do Dia Mundial de Luta 

Contra a AIDS. Preocupação do orador com o aumento dos casos de infecção entre 

jovens no País. 

GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE) - Agradecimento aos eleitores cearenses 

pela reeleição da oradora. Considerações acerca da baixa representatividade 

feminina na política brasileira.  

DR. JORGE SILVA (Bloco/PROS, ES) - Considerações acerca das principais 

tecnologias utilizadas no Brasil para a geração de energia hidrelétrica. 

Posicionamento favorável à construção de reservatórios hídricos para a produção de 

energia. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP) - Manifesto da comissão de aprovados 

para o cargo de Agente de Polícia Legislativa da Câmara dos Deputados, a favor da 

aprovação do Projeto de Resolução nº 78, de 2011, que dispõe sobre a criação de 

cargos efetivos na Carreira Legislativa da Casa. Apoio do Parlamentar ao pleito do 

grupo. 

MÁRCIO MARINHO (PRB, BA) - Transcurso do Dia da Consciência Negra. 

GEORGE HILTON (PRB, MG) - Realização da Conferência Cartagena+30, 

em Brasília, Distrito Federal. Reputação do País como nação acolhedora para 

refugiados e apátridas. 

ANTONIO BRITO (PTB, BA) - Crise financeira das Santas Casas, hospitais e 

entidades filantrópicas do País. Seminário realizado pela Confederação das Santas 

Casas de Misericórdia, Hospitais e Entidades Filantrópicas — CMB acerca da linha 

de crédito BNDES Saúde. Preocupação do orador com o panorama para 2015, em 

decorrência da proposta orçamentária para o setor, em exame no Congresso 
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Nacional. Necessidade de urgente socorro do Governo Federal às entidades 

parceiras do Sistema Único de Saúde — SUS. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


